
第 圆缘期
1版

实数与二次根式窑复习直通车
考场练兵 11.A 2.C
考场练兵 2C
考场练兵 31.A 2.C 3.B
考场练兵 4B
考场练兵 55
考场练兵 6A
考场练兵 苑
解院原式=1+2 圆姨 +9-2 圆姨 =10.2版

专项训练渊一冤
一尧选择题1耀远.AACABA
二尧填空题
7.-20% 8.4 5姨 9.3或 1
10.-6 11.1- 猿姨12.-1或 2或 3
三 尧13.解 院原式 =猿 垣源 原源 猿姨 垣

圆 猿姨 垣远伊 猿姨猿
越猿垣源原源 猿姨 垣圆 猿姨 垣圆 猿姨越苑.
14.解院x2-2x=x（x-2）.当 x= 猿姨 +1

时，原式=（ 猿姨 +1）（ 猿姨 -1）=2.15.解院（1）1+2-6-9=3-6-9=-3-9=-12.
（2）疫1衣2伊6阴9=-6，
亦1伊 12 伊6阴9=-6.
亦3阴9=-6.亦阴内的符号是“-”.
（3）这个最小数是-20.
理由：疫在“1阴2阴6-9”的阴内填

入符号后，使计算所得数最小，
亦1阴2阴6的结果是负数.疫1阴2阴6 的最小值是 1-2伊6=-11，亦1阴2阴6-9的最小值是-11-9=-20. 亦这个最小数是-20援
16.解院（1）疫 圆缘姨 约 猿园姨 约 猿远姨 ，
即 5约 猿园姨 约6，亦a=5，b=6.亦ab=30.
（2）疫a是 缘姨 的整数部分，b 是

缘姨 的小数部分，

亦a=2，b= 缘姨 原2.
亦葬（遭原 缘姨 ）圆越圆（ 缘姨 原圆原 缘姨 ）圆越圆伊源越愿.17.解院（员）以点 月为原点，点 粤，悦

所对应的数分别为原圆，员，责 越原圆垣园垣员越原员援以点 悦为原点，点 A，B对应的
数分别是-3，-1，责越（-3）垣（原员）垣园越原源.
（圆）责越（原圆愿原员原圆）垣（原圆愿原员）垣（原圆愿）越原愿愿援
四尧18.解院（1）答案不唯一，如：

员苑圆原员园伊圆源姨 越 圆愿怨原圆源园姨
越 源怨姨 越苑.
（2）证明：设中间那个数为 n，则

n圆原（n-7）（n+7）姨
= n圆原（n圆-49）姨
= n圆原n圆+49姨
= 49姨=7.
亦 n圆原（n-7）（n+7）姨 =7.3版
整式与分式窑复习直通车
考场练兵 11.C 2.4 3.粤
考场练兵 2D
考场练兵 31.49圆.解院（a-1）2+a（a+2）=a2-2a+1+a2+2a=2a2+1.
当 a= 圆姨 时，原式=5.
考场练兵 4C
考场练兵 5B
考场练兵 6
1.原葬 2. 1

x-赠
3.解院 1- 1

a蓸 蔀衣 a2+1
a 原2蓸 蔀

越 a原1
a 衣 a2+1原圆a

a
越 a原1

a ·
a

（a-1）圆

越 1
a原1 .
当 a越 猿姨 +1时，原式越 1

猿姨 垣员原1 越
猿姨猿 援

4.解院原式越 x+1原1
x+1 ·（x-员）2

x（x-员）越 x-员
x垣员 .

当 x= 2姨 -1时，原式越 2姨 -1-员
2姨 -1垣员 越

2姨 -圆
2姨 越员原 2姨 .

4版
专项训练渊二冤

一尧选择题1~6.阅阅月月月阅
二尧填空题
7.-x（x-1）2 8. 1

x-2 9.6 10.-3
11.38 12.-6或 0
三尧13.解院（员）原式=a-b-（a+b）=

a-b-a-b=-2b.
（2）原式= a（a+1）

（a+1）（a-1）- 3a-1
（a+1）（a-1）=

（a-1）2
（a+1）（a-1）= a-1

a+1 .
14.解院A -B=5x2-mx-y+6-（nx2-7x+3y-1）=（5-n）x2-（m-7）x-4y+7.疫 A -B 不含有 x 项和 x2 项，
亦m-7=0，5-n=0.
解得 m=7，n=5.
则 3m+n2=21+25=46援员缘援解院（1）S=ab-仔r2（平方米）.
答：需种植绿草的面积是（ab-仔r2）

平方米.
（2）当 a=10，b= 缘圆 ，r=1时，S=10伊

缘圆 -仔=25-仔（平方米）.
答：需种植绿草的面积为（25-仔）

平方米援16.解：3y2-x2+2（2x2-3xy）-3（x2+
y2）=3y2-x2+4x2-6xy-3x2-3y2=-6xy.

当 x=1，y=-2 时，原式=-6伊1伊
（-2）=12.17.解院

原式= （x-1）圆
（x垣1）（x-1）衣 x-1

x+1 - x-11蓸 蔀
越 x-1

x垣1 衣（x-1）原（x-1）（x垣1）
x垣1

越 x-1
x垣1 衣 x-x圆

x垣1
越- x-1

x垣1· x垣1
x（x原1）

越原 1
x .

当 x = 3姨 时，原式 =- 1
3姨 =

- 3姨3 .
四尧18.解院（员）原式越葬猿垣葬圆遭原（遭猿垣

葬遭圆）越葬圆（葬垣遭）原遭圆（葬垣遭）越（葬垣遭）（葬圆原遭圆）越（葬垣遭）圆（葬原遭）援
（圆）淤由 遭圆垣圆葬遭 越糟圆垣圆葬糟，得 遭圆原

糟圆垣（圆葬遭原圆葬糟）越园援
分解因式，得（遭原糟）（遭垣糟垣圆葬）越园援

b得
a+b=5，5a+b=1.嗓
解得 a=-1，

b=6.嗓
亦一次函数解析式为 y=-x+6.
（2）由一次函数 y=-x+6 可知，

D（0，6），
则吟AOB 的面积=吟BOD 的面

积-吟AOD 的面积= 12 伊6伊5- 12 伊6伊
1=12.

考场练兵 5
C

二次函数
考场练兵 1
B
考场练兵 2
C
考场练兵 3
D
考场练兵 4
1.解院（1）设 y=kx+b，
将（25，110），（30，100）代入，得

25k+b=110，
30k+b=100.嗓
解得 k=-2，

b=160.嗓
亦y=-2x+160.
（2）由题意得：（x-20）（-2x+160）=

1000，
即-2x2+200x-3200=1000.
解得 x1=30，x2=70.
又 疫每千克售价不低于成本，且

不高于 40元，即 20臆x臆40，
亦该超市要想获得 1000元的日

销售利润，每千克樱桃的售价应定为
30元援
（3）设超市日销售利润为 w元，
则 w=（x-20）（-2x+160）
=-2x2+200x-3200
=-2（x-50）2+1800.
疫-2约0，
亦 当 20臆x臆40 时，w 随 x 的增

大而增大.
亦 当 x=40 时，w 取得最大值为

w=-2（40-50）2+1800=1600.
答：当每千克樱桃的售价定为 40

元时日销售利润最大，最大利润是
1600元.

2.解院（1）由题意得
y=500-10（x-50）=1000-10x.
w =（x -40）（1000 -10x）=-10x2 +

1400x-40000.
（2）由题意得-10x2+1400x-40000=

8000.
解得 x1=60，x2=80.
当 x=60时，成本越源园伊［缘园园原员园（远园原

缘园）］越员远园园园跃员园园园园，不符合要求，舍去.
当 曾越愿园时，成本越源园伊［缘园园原员园（愿园原

缘园）］越愿园园园约员园园园园，符合要求.
亦销售价应定为每件 80元.
（3）w =-10x2 +1400x -40000 =

-10（x-70）2+9000.
疫-10约0，
亦当 x=70时，w取最大值 9000.
故销售价定为每件 70元时会获

得最大利润 9000元援
4版

专项训练渊五冤
一尧选择题
1~6.CBBDBC
二尧填空题
7.-1 8.k臆0且 k屹-1
9.1 10.y1跃y2
11.-8 12.-12或- 734
三尧解答题
13.解院（1）将点 A、B的坐标代入

y= 12
x ，得 m= 12-2 =-6，3= 12

n .
解得 m越-6，n越4.
故点 A、B的坐标分别为（-2，-6）、

（4，3）援
则 -2k+b=-6，

4k+b=3.嗓
解得 k= 32 ，

b=-3.嗓
故直线的解析式为 y= 32 x-3.
如图，分别过点 A、B作 y轴的垂

线，垂足分别为 E、D，设直线 AB交 y
轴于点 C，

O

B

A

y

x
D

C
E

渊第 13题图冤
对于 y= 32 x-3，令 x=0，则 y=-3，

则点 C（0，-3）.
则吟AOB 的面积=S吟OBC+S吟OAC=

12 OC·DB+ 12 OC·AE=9.
（2）观察函数图象知，不等式 12

x 跃
kx+b 的解集为 x约-2或 0约x约4援

14.解院设长方形的宽为 xm，则长
为 12（12-2x）m，即为（6-x）m.

则 6-x逸x，得 0约x臆3.
（1）根据题意，得 x（6-x）=5.
即 x2-6x+5=0.
x1=5（舍去），x2=1.
6-5=1（m）.
亦此时长方形较长的边为 5m援
（2）设围成的长方形面积为 km2，

则有 x（6-x）=k援
噪越原（曾原猿）圆垣怨.
亦最大的面积为 9m2.
15.解：（1）设完成一间办公室和

一间教室的药物喷洒各要 xmin 和
ymin，

则 3x+2y=19，
2x+y=11.嗓

解得 x=3，
y=5.嗓

故校医完成一间办公室和一间
教室的药物喷洒分别要 3min 和
5min.
（2）一间教室的药物喷洒时间为

5min，则 11个房间需要 55min.
当 x=5时，y=2x=10，故点 A（5，10）.
设反比例函数解析式为 y= k

x ，将
点 A 的坐标代入上式并解得 k=50.

故反比例函数解析式为 y= 50
x .

当 x=55时，y= 5055 约1.
故一班学生能安全进入教室.
16.解院（1）根据题意，得
赠 越（曾 -缘） 缘园园园垣 8-x0.1 伊缘园园蓸 蔀 越

原缘园园园曾圆垣苑园园园园曾原圆圆缘园园园越原缘园园园（曾原苑）圆垣
圆园园园园.

答：赠 与 曾 的函数关系式为 赠越
原缘园园园曾圆垣苑园园园园曾原圆圆缘园园园.
（圆）由题意，得 缘园园园垣 8-x0.1 伊缘园园臆

怨园园园.
解得 曾逸苑.圆.
疫葬越原缘园园园约园，
亦抛物线开口向下，对称轴为直

线 曾越苑.
疫曾逸苑.圆，
亦 此时函数图象在对称轴的右

侧，赠随 x的增大而减小.
亦x越苑.圆（元）时，赠 取得最大值，

赠 最大越员怨愿园园（元）.
答：当批发单价为 苑.圆元时，饮料

厂每天的利润最大，最大利润是
员怨愿园园元.
（猿）根据题意得，当原缘园园园（x-7）2+

20000越员愿苑缘园时，
解得 x员越远.缘，x圆越苑.缘.
疫抛物线开口向下，
亦当 远.缘臆x臆苑.缘时，每天的利润

不低于 员愿苑缘园元.
疫 每天的总成本不超过 源圆缘园园

元，

亦缘（缘园园园垣 8-x0.1 伊缘园园）臆源圆缘园园.
解得 曾逸苑.猿.
亦苑.猿臆曾臆苑.缘.
答：批发单价应控制在 苑.猿 元到

苑.缘元之间.
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7 疫 葬，遭，糟 是吟粤月悦的三边
长，

亦遭垣糟垣圆葬跃园援亦遭原糟越园，即 遭越糟援亦吟粤月悦是等腰三角形援于葬圆原遭圆垣糟圆原圆葬糟越（葬圆原圆葬糟垣糟圆）原遭圆越
（葬原糟）圆原遭圆越（葬原遭原糟）（葬垣遭原糟）援疫 葬，遭，糟 是吟粤月悦 的三边长，亦葬原遭原糟约园，葬垣遭原糟跃园援亦葬圆原遭圆垣糟圆原圆葬糟约园援

第圆6期
1~3版

方程与不等式
一元一次方程

考场练兵 1
解院去分母，得 6x-3（x-2）=6+2（2x-

1）.
去括号，得 6x-3x+6=6+4x-2.
移项，得 6x-3x-4x=6-6-2.
合并同类项，得-x=-2.
系数化为 1，得 x=2.
考场练兵 2
1.解院设这些学生共有 x人.
根据题意得
x6 - x8 越2.
解得 x=48援
答：这些学生共有 48人.
2.解院（1）50伊（1-50%）=25（万元）援
故明年每辆无人驾驶出租车的

预计改装费用是 25万元.
（2）设明年改装的无人驾驶出租

车是 x辆，则今年改装的无人驾驶出
租车是（260-x）辆，依题意有

50（260-x）+25x=9000.
解得 x=160援
所以明年改装的无人驾驶出租

车是 160辆.
二元一次方程组

考场练兵 1
x=12，
y=4.嗓
考场练兵 2
解院设绳长是 x尺，井深是 y尺，

依题意有
13 x-y=4，
14 x-y=1.

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

解得 x=36，
y=8.嗓

故井深是 8尺.
分式方程

考场练兵 1
7
考场练兵 2
解院设原计划每天修建盲道 xm，则3000

x 原 猿园园园
（员垣圆缘豫）曾 =2.

解得 x=300.
经检验，x=300是所列方程的解.

答：原计划每天修建盲道 300米.
一元二次方程

考场练兵 1
解院疫9（x-1）2=（2x+3）2，
亦3（x-1）=2x+3或 3（x-1）=-（2x+3）.
解得 x1=6，x2=0.
考场练兵 2C
考场练兵 3
解院（1）设口罩日产量的月平均

增长率为 x，根据题意，得
20000（1+x）2=24200.
解得 x1 =-2 .1（舍去），x2 =0.1 =

10%援
答：口罩日产量的月平均增长率

为 10%援
（2）24200（1+0.1）=26620（个）援
答：预计 4 月份平均日产量为

26620个.
不等式与不等式组

考场练兵 1
1.x跃 32 2.x>1
考场练兵 2
C
考场练兵 3
1.解院设该班有 x名学生，则本次

一共种植（3x+86）棵树，依题意，得
3x+86>5（曾原员），
猿曾垣愿远约缘（曾原员）垣猿援嗓
解得 44约x约45 12 .
又 疫x为正整数，
亦x=45，3x+86=221援
答：该班有 45名学生，本次一共

种植 221棵树.
2.解院（1）设 A 型风扇进货的单价

是 x元，B型风扇进货的单价是 y元，
依题意，得
2x+5y=100，
3x+2y=62.嗓
解得 x=10，

y=16.嗓
答：A 型风扇进货的单价是 10

元，B型风扇进货的单价是 16元.
（2）设购进 A 型风扇 m台，则购

进 B型风扇（100-m）台，
依题意，得
m臆3（100-m），
10m+16（100-m）臆1170.嗓
解得 71 23 臆m臆75.
又 疫m为正整数，
亦m可以取 72、73、74、75.
亦小丹共有 4种进货方案，方案

1：购进 A 型风扇 72台，B型风扇 28
台；方案 2：购进 A 型风扇 73台，B型
风扇 27台；方案 3：购进 A 型风扇 74
台，B型风扇 26台；方案 4：购进 A 型
风扇 75台，B型风扇 25台.

源版
专项训练渊三冤

一尧选择题1耀6.CABBAA
二尧填空题7.1 8.3x+（9-x）=259.-8 10.0，1，2，311.k跃-4且 k屹412.2或 1
三尧

13.解院
23 x+5>1-x，淤
x-1< 34 x- 18 援于

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

解不等式淤得 x跃- 125 .
解不等式于得 x约 72 .
则不等式组的解集为- 125 约x约 72 .
将解集表示在数轴上如下：

-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4

渊第 13题图冤
- 125 72

14.解院原方程可变形为3x-2y=6，淤
曾+3y=原2. 于嗓

淤伊3+于伊2，得 11x=14.
亦x= 1411 .
把 x= 1411 代入于，得
1411 +3y=-2.
解得 y=- 1211 .

亦原方程组的解为 x= 1411 ，
y=- 1211 .

扇

墒

设设设设设缮设设设设设
15.解院（1）疫b2-4ac=k2+4（4k+16）=

k2+16k+64=（k+8）2，
而无论 k为何实数，总有（k+8）2逸0.亦原方程总有两个实数根.
（2）存在实数 k，使方程两个根为

连续偶数援
由（1）得，原方程的根为 x 越

-噪依（噪垣愿）2 .
解得 x1=4，x2=-k-4.
当-k-4=6，得 k=-10.
当-k-4=2，得 k=-6.
亦存在实数 k=-10或-6，使原方

程两个根为连续偶数.
16.解：设道路的宽应为 xm.
依题意，得（64-2x）（40-x）=2418.
整理，得 x2-72x+71=0.
解得 x1=1，x2=71（不合题意袁舍去）援
答：道路的宽应为 1m.17.解院设原来生产防护服的工人

有 x人.由题意得，

愿园园愿曾 越 远缘园员园（曾原苑）.
解得 x=20援
经检验，x=20是原方程的解援
答：原来生产防护服的工人有 20

人.
四尧
18.解院（1）设每台笔记本电脑 x

万元，每台一体机 y万元.
依题意，得 x+2y=1.45，

2x+y=1.55.嗓
解得 x=0.55，

y=0.45.嗓
答：每台笔记本电脑 0.55万元，

每台一体机 0.45万元援
（2）设购进 m台笔记本电脑，则

购进（35-m）台一体机，根据题意，得
0.55m+0.45（35-m）臆19，
0.55m+0.45（35-m）逸17.嗓
解得 12.5臆m臆32.5援
因为 m为整数，
所以 m有 20个值.
设总费用为 w万元，则 w=0.55皂垣

园.源缘（猿缘原皂）越园.员皂垣员缘.苑缘.
因为 0.1>0，所以 w随 m的增大

而增大.
所以当 m=13时，费用最低援
答：学校共有 20种购进方案，费

用最低的方案为：购进 13 台笔记本
电脑，22台一体机.
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平面直角坐标系
考场练兵 1
1.D 2.C
考场练兵 2
A
考场练兵 3
1.A 2.D
考场练兵 4
1.B 2.D

一次函数
考场练兵 1
D
考场练兵 2
1.B 2.B
考场练兵 3
1.C 2.A
考场练兵 4
x约4
考场练兵 5
1.B 2.（4，160） 3.A

4版
专项训练渊四冤

一尧选择题1~6.DACABD

二尧填空题7.-1 8.约 9.4 10.x约4
11. x=2，

y=4嗓 12.（3，-1）或（3，5）
三尧解答题13.解院（1）要使点 M在 x轴上，a

应满足 2a+7=0，解得 a=- 72 .
所以当 a=- 72 时，点 M在 x轴上.
（2）要使点 M到 y轴距离是 1，a

应满足 a-1 =1，解得 a=2或 a=0.
所以，当 a=2或 a=0时，点 M到

y轴距离是 1.14.解院建立平面直角坐标系如下：
体育场

文化宫
火车站

医院
超市

市场

宾馆

（第 员源题图）

O x

y

由图可知超市的坐标为（1，-1），
体育场的坐标为（-5，5），医院的坐标
为（-3，0）.15.解院（1）由题意可得，一个工人
完成 100个以上，但不超过 200个产
品所得报酬 y（元）与产品数 x（个）之
间的函数关系式为 y=100伊1.5+（x-100）伊（1.5+0.3）=1.8x-30，自变量取值
范围为 100约x臆200.
（2）由题意可得，一个工人完成300 个产品所得报酬为：100 伊1.5 +

（200 -100）伊（1.5 +0.3）+（300 -200）伊
（1.5+0.3+0.4）=550（元）.

答：一个工人完成 300个产品所
得报酬为 550元.16.解院（1）疫A、B两点分别在 x轴、
y轴上，亦令 y=0，则 x=-2.令 x=0，则 y=4.亦A（-2，0），B（0，4）.
（2）疫吟ABP的面积为 8，
亦 12 AP·OB=8，即 12 AP伊4=8.
亦AP=4.亦P（-6，0）或（2，0）.
设直线 BP的解析式为 y=kx+4，
把（-6，0）代入得 k= 23 .
把（2，0）代入得 k=-2.
亦直线 BP的解析式为 y= 23 x+4

或 y=-2x+4.17.解院（1）设直线 AC 的解析式
是 y=kx+b，

根据题意得 4k+b=2，
b=6.嗓

解得 k=-1，
b=6.嗓

则直线 AC的解析式是 y=-x+6.
（2）疫C（0，6），A（4，2），亦OC=6.
亦S吟OAC= 12 伊6伊4=12.
（3）设 OA 的解析式是 y=mx，则4m=2.
解得 m= 12 援
则直线 OA 的解析式是 y= 12 x.
疫吟OMC 的面积是吟OAC 的面

积的 14 ，
亦M到 y轴的距离是 14 伊4=1.
亦点 M的横坐标为 1或-1.
当 M的横坐标是 1时，
在 y= 12 x中，当 x=1时，y= 12 ，则

M的坐标是 1，12蓸 蔀 .
在 y=-x+6中，当 x=1时，y=5，则

M的坐标是（1，5）援
则 M 的坐标是 M1 1，12蓸 蔀 或

M2（1，5）援
当 M的横坐标是-1时，
在 y=-x+6中，当 x=-1时，y=7，

则 M的坐标是（-1，7）援
综上所述：M的坐标是 M1 1，12蓸 蔀

或 M2（1，5）或 M3（-1，7）援
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反比例函数

考场练兵 1
C
考场练兵 2
C
考场练兵 3
C
考场练兵 4
解院（1）将点 A（1，5）代入 y= k

x（k屹
0，x跃0）得：

5= k1 .
解得 k=5.
故反比例函数的解析式为 y= 5

x .
将点 B（m，1）代入 y= 5

x 得 m=5.
故点 B（5，1）.
将点 A（1，5），B（5，1）代入 y=ax+
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